

Szerkesztőség:

Kazinczy-utca 1. szám, földszint, balra.

Bérmontell leveleket csak ismert kéziról fogadjunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

Kazinczy-utca 1. szám, földszint, balra.

Hirdetéseket díjazás szerinti.

Egyes szám 5 kr. ünnepei és vasárnap után: szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hatón és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva:

Egész évre . . . 12 frt.
Fél évre . . . 7 frt. — kr.
Negyed évre . . . 3 frt.
Egy óra . . . 1 frt.

Videkre postán küldve:

Egész évre . . . 14 frt. — kr.
Fél évre . . . 7 frt. — kr.
Negyed évre . . . 3 frt 50 kr.
Egy óra . . . 1 frt 30 kr.

Hirdetéseket helyben ástendők.

A Tisza Kálmán exposéja.

V.

Budapest, október 27.

Tisza Kálmán Bécsbe utazott. Nemcsak azért, hogy mint miniszterelnök a delegáció ülésében részt vegyen, hanem azért is, hogy mint a magyar pénzügyek vezetője az új szeszadó módjára névze Dunajewskyvel megegyezzen. Mert az új szeszadó lesz hivatalos, nemcsak, hogy a tisztán jelentkező deficitet küzni segítsé államháztartásunkból, hanem, ha egész jövedelmességében kifejlődött, felesleg is adjon, melynek segítségével a mindenféle lappangó deficitcsökkentés alaposan kiirtatnának, melyek úgy az előirányzat, mint a zárszámadások százelek főjezeket, részeit és tételeit is kőzpet- és aróvataiban nehezen hozzáférhető rejtkeheleiket berendezték. Ily rejtkehelek tagadhatlanul léteznek a magyar költségvetésben, de ez nem a miniszteriumok hibája, hanem a hiba egyedisül állami számvitelünk és könyvelésünk bonyolult szerkezetében van. Midőn ezen hiányt megengedjük, annál kevésbbé akarunk ezen kényes és némi meg jéjő témánál maradni, mint-hogy ez idő szerint majd minden állam ehhez hasonló, a tévedésekkel épenséggel kihívó módon viszi számadásait és könyveit; csak megállapítani akarta, hogy mérvadó helyen e tény előt nem zárkoznak el, hanem inkább erősen el vannak határova, a mint a nehéz gondok legyőzve és elhárítva lesznek, az egész költségvetési és zárszámadási ügyet alaposan reformálni és azt lehetőleg egyszerűvé, logicusá és áttekinthetővé átalakítani annyira, hogy ezental a legcsekélyebb bevételi tételhez sem férhet a legyenyhébb kétely sem arra nézve, hogy az csakugyan, valóban bevételt, jövedelmet involvál.

De hogy a szeszadóra visszatérjünk, a kormány attól az állami bevételnek évenként 10. esetleg 15 millióval leendő emelkedését reményli. Tisztán a vérmérséklettől függ, hogy

Az „ARADIKÖZLÖNY” tározója.

(Október 29.)

„Asszonytörténetek.”

— Az „Aradi Közlöny” eredeti kiadványt kapunk tegnap, a fenti címet alatt. Az elegáns kiállítás a „Szechenyi irodalmi intézet”-et dicséri, míg a tartalom egy fiatal kezdő-író: Mészáros Antal (TÖNY) élénk ügyes tollal tünteti fel olvasós színt és reményt ad a haladásra.

„Asszonytörténetek” minden aradi könyvkerekedésben és kiadó intézetnél kapható. Ez a még sohasem nem jeleut mutatvány, eléggé ajánlatos teszi a kötetet.

Férj a fürdőben.

Megronzált egészségesnek helyreállításra czéljából Szeleszi Gabi ur fürdőbe utazott. — Kicsi feleség egy jámbor anyós vezet. — Nyomás, szigorúan meghagyva nekik, hogy távollétében minál többör iryának neki levelet a fürdőbe, hadd legyenek legalább a levelek vizsátsái a távollat okozta borus percekben.

Az arados feleség szent fogadást tett Szeleszi urnak, hogy minden áldott nap tele iry egy nagy levélpapírost, hogy az ő drága „burkusát” mint a hogy nevezni szokta, tudósítsa a történet felől. Sőt ha a szükség kívánja fogja, többet is ir.

Eme biztatás után nyugodt lélekkel utazott el.

A legelső állomásról ő irt levelet, egy ómelyből személyi vallomással telített levelet, mely előt husz évvel becsületre vált volna . . . Ez ebben a levélben ismételt kérté Zsuzsikaét, kezdése a levélirásba, hogy mire ő a kizemelt fürdőhelyre érkezik, egyidejűleg az első levél is megérkezik odá.

Zsuzsika szentnek tartotta férje szavát, nyomban toll, tonta, papiros után nyulat a megírta az első levelet, nyomban utána egy másikat, harmadikat, negyediket, ötödiket, hatodikot és hetediket. Az első a mai dátummal látta el, a többi egymásután következnapokra keltezte. — Ekként elkészült a szabályos anyós levél, megparancsolta neki, hogy a leveleket egymásután adja fel.

A szabadszicsus hamisítására mosolygott frou-frója alól.

— A nagyszücs asszony is elutazik?
— Igen.

mily magasra vagyunk hajlandók a több jövedelmet tenni és tisztán a szerencse dolga, hogy a tényleges eredmények a többé-kevésbbé vérmes, vagy pedig pessimista feltevéseknek mennyire felelnek meg. Oly sok függ a világpiac változó constellációtól, a fogyasztók momentán dispoziációtól és attól, hogy milyen területet vesz a szesz termelése, fogyasztása és kivitele, hogy a pénzügyminisztert méltányosan csak az irányban lehet telőlőssé tenni, hogy valjon számításainál kellőleg méltányolta-e a statistikai tapasztalásokat és a külföldi kereskedelmi viszonyokat. Ez irányban azt hiszszük bátran bizhatunk Tisza Kálmánban és ha majd a szeszadótörvényjavaslat a parlament elé lesz terjesztve, annak indoklásában kétségkívül a legapróbb részletekig kimerítően meg leendő okolva, hogy miért annyi, és miért nem több vagy kevesebb jövedelem többlet váratik ezen adóból.

Ennyit általánosságban. Az állami jövedelmek ezen forrásból leendő szövevényére vonatkozólag van egy külön eszmény, melyről nem tudjuk, hogy a jelen pillanatban megegyez-e az irányadó szabályosság mezeivel, mely azt azonban feltétlenül czélirányosnak tartunk, s melyért annak idején és alkalomadtán teljes erővel küzdeni fogunk. Ez a legalább emlékeztetés végett ellenállhatlanul előtörő eszme az: hogy a z a l c o h o l m e g a d ó z t a t a s az a pénzügyminiszter által reményelt sikere a szeszadó pusztá felemelése által nem, hanem csakis az italmérsi adónak általános, alapos, a regalék megváltásával összeköttetésben, illetve azzal kapcsolatban eszközözendő újjalakítása által lenne állandóan biztosítandó.

A magyar delegációból. Bécsből jelentik 27-iki kelettel: A magyar delegáció d. u. 5 óraker tartotta első ülését. Korelnök Zichy Ferenc; korjegyző Rudnyánszky József B. Jelen vannak a közös kormány részéről: Kálnoky külügyminiszter, Bylandt-Rheidt közös hadügyminiszter, Kállay közös pénzügyminiszter, Sterneck altengernagy, Szogyény külügyminiszter

— Mikor?
— Holnapután.
A kérészeközöknek hamar véget vetett Zsuzsika mamája, ki e pillanatban tért haza a városból, hol egész rákárt vásárolt össze a tervezett utazásra. Igen, utazásra, mert a mint megtudta, hogy veje fürdőbe utazik s őket ottthon hagyja — bosszura gondolt.
— Phü, de kifáradtam, lihegő, mialatt ledőlöt egy pamagra.
— Megvászáróltal mindent az utazásra edes mama?
— Az egész város a kosaramban van, — felel az anyós, még mindég lihegve. Tiborral is találkozottam. Holnapután este utazunk.
— De mégis . . .
— Mit „de”. — Azt akartad tudom miről akarsz beszélni. — Hát akartad ugye mondani, hogy férjed véletlenül hazajöhött, vagy megutadja, hogy elutaztál . . . No bizony! Nem érdemel számatat az ilyen férj. Ha elutad, akkor ne esdőtkezzél azon, hogy neje és anyós bosszúra gondol a szintuget cselekednek. — Örülj, örvendezél a ne keserüj. Tibi gավաղը ember. Az utókölségre vajhmi keveset kell költenünk, kitelik a „konyháspézből” mit a férjed hagyott.

A fiatal leány beláta, hogy anyjának igazza van. Argumentumait után belenyugodott abba, hogy veje s Tiborral — fürdőre utaztél. Az elutazás napján előállott a kocsi. Harman foglaltak benne helyet. Az anyó gőssen, mintha sajátja volna az a fényes fogat, a leánya kissé aggodalmas arckifejezéssel, míg Tibor tulboldogan.

Repült a fogat a vasutra. Par percnyi idő mög a vonat elindulásához. Csak egy megkésétt vonat beérkezése külsélette elutazásokat. Végre megszólalt a csengőgyü, a vonat berobogott az állomásra s az utasok közt, kike a percekbe állottak Zsuzsika felismerte — férjét.

Zsuzsika elisápat, hogy anyjának a lélekzete, Tibor felátté monokliját, hogy meggyőződjék arról, vajjon csakugyan Szeleszi urat látja-e, vagy a szellemét.
— O volt. Testestől lelkestől ő. Kételkedni nem lehetett mert egyenesen Tibor orrá rohant s naperujjával hadonászni kezdett érre előt.
— Ön egy csábító fiatal ember.
— Szuszi ur!
— De megcsiptem.
— Engem?
— Igen önt, fiatal ember.
— Nőmet megakartá szóktetni.

első osztályfőnök, Barkassy Béla vezérkari őrnagy, Szentgyörgyi Gyula és Komarek udvari tanácsosok, Dell Adami sorhajóhadnagy; a magyar kormány részéről Tisza miniszterelnök és Orczy miniszter. A szokásos megnyitás után a megalakulások mentek végbe.

Tisza Kálmán miniszterelnök Bécsben esztörtökön délelőt hosszabb ideig conferált Kálnoky gr. külügyminiszterrel s a legközelebbi napok folyamában tanácskozni fog Duna j e w s k i pénzügyminiszterrel s a szeszadó reformjára vonatkozó törvényjavaslat végleges szövegezése iránt.

A hirdetési bélyegilleték.

(A hírlapiró képviselők figyelmébe.)

Arad, október 28.

Boldog emlékezzék Tóth Kálmán érdeme volt, hogy egy ízben jó hangulatban találván a képviselőházat, egy minden pártból kikértült többséggel kérésztülvitte a Bach-rendszerből átszámrazott hirdetési bélyeg eltörlését. Nagy kár, hogy mindjárt akkor nem foglalta bele a hirdetési bélyegilletéket is, mely közvetlenül ugyan a kiadókra nehezedik, de közvetve mégis csak a sajtót sújtja, mert ha a kiadók ettől a nagy nyögötl szabadulhatnának, többet forditathának lapjaik anyagi és szellemi kiállitására.

Valami nagy összeggel nem szerepel a hirdetési bélyegilletékből származó bevétel az állami költségvetésben. Átlag véve évi 120.000 frtta tehető Horvátszággal együtt. De a mily secaturával jár a lapok kiadóhivatalaira nézve, épp annyi fáradságot és munkát igényel kezelése és évidentiában tartása a pénzügyi hivatalokban.

A kiadóhivatal minden hó elteltével tartozik benyújtani a kimutatást a megjelent hirdetésekéről a lappédányokon kívül, s a pénzügyi hatóság azután egyenkint átvizsgálja a hirdetések, vajjon illeték alá esnek-e? Az illető pénzügyi hivatalnak felfogásával szemben recursusnak aig van helye, s illetőleg újabb feltérjesztés és kérezozködés nélkül nem is lehet megtudni, hogy miért kíván a pénzügyi hatóság a kiadóhivatal által kimutatott összegnél többet. Az irkák-írkák kellemtlenségei helyett a kiadóhivatal inkább fizet.

Azután a pénzügyi hatóság abból a né-

— Esküszöm!
— Ne esküdjék. Mert leharapom a — fület.

— De uram. Ezért . . .
— Még párbajra akar hívi? Csak tessék. Nem fogadom el kihívását.
A mama, ki e párbeszéd alatt visszanyerte higgadtságát, közbelepett.
— De ugyan Gabi, mért támadod meg Tibor urat?
— Ó ártatlan a dologban.
— Nekem jutott eszembe, hogy meglep-jünk téged a fürdőben látogatásunkkal.
— Ugyan úgy? — drága anyósom. S önök azzal a vonattal akartak elutazni, mely ellenkező irányba vitte volna önöket?
— Erre Zsuzsika közbeledt férjéhez.
— Edes „burkus”! ne haragudj. En nem akartam eltavozni hazulról csak a mamát kísértem a vasuthoz, ki Tibi ur birtokának meg-szemlélése végett akart elutazni.
— Igen, igr van. — Erősből Tibor ur.
— Hazudik, asszonyom! Megczáfolják állítását levelei. Tíz levelet kaptam ontől, egymásután következő dátummal tegnap a legutólsó közülök szeptember 20-án kelt s ma még csak 11-ke van.

Zsuzsika most már megértette, hogy férje miért utazott haza. — Az a hobortos szabaleány a helyet, hogy naponkint egyet egymásután következő dátummal adott volna fel, feladta az összes leveleket egyszerre.
— Bocsásse meg, edes burkusom!
— Bocsásse meg vöm uram! — folytatá az anyós.
— Bocsásson meg Gabi ur — mondá Tibor.
Gabi ur mintha csak Tibor hangját hallotta volna. Őd lépett hozzá s alig hallhatólag mondá:
— Nagy fába vágtam a mit akar, üram! — midőn bocsánatot kér. De a bü-nösnek, ha büneit szánja, jóvá skarja tenni, szivesen bocsátunk meg. — Hajlandó vagyok önnek megbocsátani. De csak egy feltétel alatt, ha megszokeiti az — anyósomat.

A milliókért.

[41. Folyt.] (Francia regény.)
— Aradi Közlöny” színtér fordította; Sz. J. —
„Darvid a sötét” egymért rósa, azt gondolvá, hogy van elég egymáshoz hasonló kézirát, kivált olyanoknak, kik ugyanazon egy tanítótl nyerték oktátásukat. Azért is a leve-

zetből indul ki, hogy a kiadóhivatal az állam számára hajtja be a hirdetési bélyegilletéket, s így tartozik azt, mint idegen pénzt, minden okoskodás nélkül befizetni. De nem veszik tekintetbe azt, hogy a kiadóhivatal gyakorlaton kénytelen a hirdetési díjt a bélyegilletékekkel együtt hitelezni; van olyan hirdető, a ki a negyedév végén, s van olyan is, a ki csak az év végén fizet. Ilyen körülmények közt gyakran előfordul az is, hogy a hirdetési díj behajthatlanná válik a hirdető fél roszhiszenűségre, vagy időközben bekövetkezett fizetési-képthelesség folytán. Az állam azonban beszedte a bélyegilletéket, a nem is téríti vissza a károsodott kiadóhivatalnak.

A lapok hirdetési jövedelme ugyanis rendkívül megesapant; nem mintha a hirdetések száma fogyott volna, hanem mert mindenki olesón akar hirdetni. A lapok versenye csak kis részben oka ennek; a hirdetési piacot a gond módra megszaporodott hirdetési hirdétek és ügynökségek tették tönkre, s ök barácsoják el a jövedelem java részét. Még nagyobb ársulatok is előnyösobbnek tartják hirdetési ügynökségekre bizui hirdetések közvettetését, s a kiadóhivatalok kénytelenek acceptálni az alacsony árakat, melyeket az ügynökségek megszaboznak. Azt mondják, hogy sokan talán nem is hirdetnének, ha a házaló agensek rá nem beszélnek őket: igen, de az agens által hozott hirdetésen az ilvan haszon. Es mindezekhez jön még az állam a maga 30 kros követeléseivel minden egyes hirdetés után.

A bélyegdíj felszámítása nagyon megnehezíti az alkut a hirdető föllel. Ugyis akad elég olyan hirdető, a ki ezt a hirdetési bélyegdíjt csak kiadói fogásnak, vagy mesének tartja. Vegyük például, hogy a kiadóhivatal a bélyegdíjra való tekintettel a hirdetést 1 frt 30 krral számítja fel, a hirdető fél ezt a 30 krt rendszerint lealkuszsa, s a kiadó kénytelen a hirdetést 1 frt al felenni, — marad tehát az 1 frtból csak 70 kr. A hirdetési oldal pedig ma már nagyobb részint ilyen 1 frtos hirdetésekkel telik meg; igazán nincs rajtuk semmi haszon, s csak arra válok, hogy az az oldal őrösen ne maradjon. A ki többszörre adja fel a hirdetést, az még a forintnál is olesőbb árakat kíván.

Sehogy sem méltányos dolog az, hogy a hírlapok kiadói sajtó érzékeny károsodással kénytelenek legyenek az állam számára pénz-

let ismét visszatette Baptiste kabátjának zsebébe, bevárva, vajjon mit fog Baptiste vele csinálni.

Epen távozóban volt, midőn inasa belépett, hogy kabátját elhozza.
„Már kivettem az oleszobába,” viszonzá Darvid, „máskor pedig ne hadd itt, ha takarítasz!”

Baptiste némán meghajta magát, eltávozott. Megnézte kabátját, és midőn a levelet ott találta meg, örvendett magában: „Hála Istennek, Darvid ur nem látta meg a levelemet!”

Darvidnak az nap nem volt még szándékában egykori lakótára ellen fellépni, de alig hogy egy két utaztót hallott, felélenül Picarddal találkozott, ki a legújabb divatu 5ltózkében gögösen elment Darvid mellett anélkül, hogy azt megfigyelte volna. E magatar-tásá és Leroy Bloncz mezejegyzősei Picard szándékáról Alton-ra nézve, annyira felbőszítették Darvidot, hogy ez Picardot utján feltartoztatván, röviden kérde: „Nos uram kiként áll a dolog? Elhatározta magát arra, hogy bevallja az igazságot?”
„Hagyjon bekvél, mi köze önnek az én ügyeimhez?” hebegé Picard.

„Jogom van ezt kérdeni, mint bárki más becsütles embernek, mikor látja, hogy csalásra készülődnek. Tehát mondja meg számdékát!”
„Hisz még nem járt le a határidő, melyet önmaga szabott, még huszonégy óráig gondolkozhatom, annak elteltével pedig majd megmondom, mint vélekedem,” mondá Picard dacozosan.

„En pedig azt mondom önnek, hogy nem várok egy órát se többet, titelmem végett ért” viszonzá Darvid zemeit Picardra szegezve, kitől feleletet várt.

„Nem bánom tegyen a mit akar, ha bátorsága van hozni!” kiáltá Antal és gyors lépésekkel eltávozott.
Ekkel Taylorhoz sietett és bejelentette magát. Róza, ki Darvid nagyon kedvelte rögtön bement urnőjéhez, de azon válaszzsal érkezett vissza, hogy Tayloré beteges és igr sajnálatára nem fogadhatja. Midőn Darvid azonban Rózanak tudatára adá, hogy felette fontos dologban jött, mert máskülömben semmi esetre sem bátorkodott volna alkalmazkodni, Róza ismét besietet urnőjéhez, Emil biztosítva, hogy Tayloré mindenesetre elfogadja látogatását.

Jenny a pamagon ült és fejféjáról pa-

bejantani. Azok a pénzügyi közegek pedig, melyek a hirdetési bélyegilletékekkel bibelődnek, sokkal hasznosabb munkát is végezhetnek a kincstár érdekében, s az állam jelentékeny munkaerőt értékesíthetne más irányban.

Az osztrák rendszer a hírlapbélyeglet is, meg a hirdetési bélyegilletéket is, nem jövedelmi forrásul gondolta ki, hanem a saját szabaddi módjának korlátozására. Meg kellene tehát szabaddítani a sajtót ettől az utolsó nyögötl is. Az állam lemondhat erről a jövedelemről, mely a kezelt közegek fizetésének leszámitásával ugy sem jelentékeny, míg a lapokra nemcsak direct, hanem indirect teher is abból az előbb kifejtett okból, hogy a hirdetési díjak felszámításánál a hirdető fél nem akarja viselni a bélyegilletéket, hanem azt a kiadóra hárítja.

A lapok különben is hajtának elég hasznót az államnak. Ezeket képvisel minden egyes lapnál a postai expedálásra szolgáló bélyegek fogyasztása, továbbá az élvök levelezéséből származó jövedelem, a táviratok díjazás, a hirdetési díjakról kiállított számlák és nyugták bélyegei stb. Nyujtson ezek fejsében az állam is valami kedvezményt, s szabaddítsa meg a sajtót az anyzira vexatorius hirdetési bélyegilletéktől.

A képviselőkhez azutall szép számmal jötöltek be hírlapiró képviselők. Elvárhatjuk tudtlak, hogy a fent jelzött irányban meg fogják tenni a kezdeményező lépéseket. Nem hiszszük, hogy ennek keresztülvitele komoly ellenzésre találjon a törvényhozásban, melynek kebelében ez az indítvány már egy ízben felmerült, s ha jól emlékezzük, a vidéki lap-szerkesztők néhány év előtt tartott kongresszusra is tárgyalta a hirdetési bélyegilleték eltörlése tárgyában feltérjesztést egy a kormányhoz, mint az országgyőléshez.

KÜLFÖLD.

A Rouvier-cabinet. Párisból írják a „Pester Correspondenz” megkezdését általánosan csak november 3-ra várták Rouvier azonban jónak látta azokat — mint tudva van — már 25-ikére összehívti. Rouvier ugyanis a legkevesbbé sem félt azon pillanattól, melyben a számos kérdésozködőnek megfelelő választ adott kik égtek a vágytól, hogy magukat a nyilvánosság előtt fontosakká tegyék és a cabinetnek gáncoskodjanak. Tamaszkodva azon valóban szép és be-

naszkodott a beléplő Darvidnak, azután pedig neheztelme mosolyal öntö. „Tulajdonképen neheztelmem kell öntre, mivel multkoriban nem engedtet meghívásomnak; valamennyi jó ismerősöim itt voltak, csak ön hiányzott, Darvid ur!”

„Közösön viszóznak, hogy jó ismerőse a közt soroz.” nagyszózá Darvid udvariasan meghajta magát „a mi szolgálkészséget illeti nem reményelem, hogy más valami megelözhetne abban, eljöttem volna, de az nap nagyon is rozsl érzetem magamat.”

„Es azt elbírnyom? Hisz ön elpirul, nem képes ön úgy sem hazudni, sokkal igazabb ön!” kiáltá Jenny barátságos hangon.
„Nos tehát, ki is akarom érdemlteni nagysáod dicséretét. Igazán megvallva, azért nem jöttem, mert úgytem nem voltam volna, miként csalják önt, minő csalja játkot azok lelkisemeretlen emberek az ön levegészenbberzelmeivel,” mondá Darvid felszentes hangon.
„Mit akar evel mondaní, Darvid ur?” kérde Jenny figyelmosen.

„Hogy Warreux gróf öszinteségében kételekedem, Picard urat pedig nem tartom az ön fának,” mondá Darvid határozottan.
„Tehát ön is” kiáltott fel Tayloré, de csakhamar magához térve, gyorsan hozzá tért: „Mit tud ön a gróf és ama fiatal emberről, kit Varreux bemutatott mint Taylor Steffen urat?”

Már napok óta tudom, hogy a gróf gazdaságban jár, de adott becsütészavam magritolta eddig, hogy önnel ezt közöljem. Vannak azonban olyan esetek, melyekben az igazság közvetlenit bennünket szövegözvé válni és ilyen esetek egyike az öné is, drága asszonyom. Kétó közül kellett választanom, vagy e gaz-embernek adott szavamat meg nem tartani, vagy pedig szálla halgatva egy gyalázatos esalást elmozdítani. E kéttó közül az elsóre határoztam el magamat!”

„Es jól is tette Darvid ur; he edes anyja, az ön pedig kedves szerető ímam lenne, azt mondanám: Igazad van fiam. Mindent, csak egy egyetlen auyai szívet nem szabad csaldódsába szerení!” kiáltá Jenny meghatott hangon.
„S most hallja meg, mélyen tisztelt asszonyom, tudja meg, hogy Varreux gróf, mielőtt lakotársamát elléptette Taylor György fia neve alatt, engem akart ezen szerpre bíni. Hat milliót ígért, ha ráállok!”
Emil elhallgatott. Tayloré pedig a művészre növekedő aggodalommal szegé sze-

